

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

Mahón, martes 6 de Junio de 1933

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 18 058

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes..... 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

Año IX.

LA TUERCA Y LA CONTRATUERCA Seremos muchos a defender el derecho a la revisión de ciertas disposiciones

Ayer en el Congreso unos legisladores se mentaron el padre y madre, según los extractos que publica la Prensa. Ese caballeroso homenaje a las respectivas ascendencias sólo ha de señalarse como expresión detonante de una traca final. En toda agonía lenta y dolorosa suelen interponerse las desesperaciones desgarradas...

Lo grave, sin embargo, no radica en esas frases, de gusto ático, sino en las concavidades del salón de sesiones. Es mucho lo que se pierde en las concavidades de sus propiedades o en los destinos, los ofendidos en sus derechos, habían puesto sus esperanzas en el Tribunal de Garantías. Y es natural. Porque no se venían las audacias del momento de intensidad revolucionaria y los peses que vivimos sometidos al arbitrio caprichoso del Poder...

Pues bien: esas esperanzas pueden ir desvaneciéndose. En el proyecto se declararán irrevisables todas las leyes promulgadas antes de la implantación del Tribunal de Garantías; pero el propósito de la implantación de la tuerca y contratuerca. He aquí la contratuerca, sintetizada en el voto particular de un diputado socialista. Dice así: «La jurisdicción derivada de la presente ley no se extenderá a ninguna de las leyes ni disposiciones votadas por estas Cortes, con excepción de este texto legal, ni a los actos realizados por el Poder Judicial con anterioridad a la vigencia de la misma.»

No se excluyen, pues, solamente las leyes anteriores a la de Garantías, sino todas las que puedan votar estas Cortes que no representan, como ha dicho el señor Lerroux, la opinión del país. Esa realidad plantea problemas muy hondos y muy delicados.

Supongamos, en absurda hipótesis, que se hayan cometido delitos de prevaricación o de cohecho, delitos comunes. Supongamos que apareciese en tales anomalías envuelta la responsabilidad de un ministro o de un alto funcionario. Pues bien ¿no sería para la acción de justicia esa disposición un pretil insalvable?

Claro que no ocurrirá nada de eso. Hay que creer en que no se sentará ese caso. Pero ¿y si se presentase? Sobre todo hay hechos de mayor gravedad, aunque de distinta significación. La Constitución que no se puede aplicar la pena de confiscación de bienes. La Constitución establece que no se puede expropiarse sin indemnizar. que, por ventura, no se olvidaron alegremente en memorables sesiones patrióticas esos clarísimos preceptos?

El principio de derecho, anterior y superior a la ley, no cabe modificarlo caprichosamente. Y si ahora, en esta ley del Tribunal de Garantías, se vota una especie de «bill de indemnidad» pese al «bill», nosotros seguiremos considerando revisables aquellas disposiciones que vulneraron el principio de derecho en que se apoyaba la dignidad y el patrimonio de la ciudadanía.

Ciudadense, pues, de la tuerca y de la contratuerca. No se puede temer la política de violencia y de irritación. Si las Cortes y el Gobierno se conceden la gracia de la impunidad y de la infalibilidad incontestable la razón con que millones de ciudadanos hemos de sentir que ese privilegio—más audaz que ninguno—desaparezca pronto y sea doble pedir la revisión de cuanto se ha hecho en perjuicio de los sagrados intereses legítimos.

¿Quién puede asegurar que cuando las libertades públicas se han restablecido no surjan acusaciones y acusadores de tal fuerza que impongan la desaparición de esa traba?

otros los que nos asomamos a menudo al campo...»

No. El problema del campo español, latente hace ya muchos años, se ha agravado considerablemente en los dos últimos y lleva camino de convertirse en algo mucho más serio de lo que se imaginan nuestros gobernantes de hoy. Y para conocer este problema en toda su magnitud, no bastan esas excursiones dominicales para respirar oxígeno, ni siquiera recibir con frecuencia comisiones rurales de una o de otra clase. Es menester vivir, haber vivido mucho tiempo entre labradores, y sentir su problema como lo sienten ellos. Y eso es lo que muy pocos políticos españoles están en condiciones de hacer, porque exige una preparación que no se improvisa y no puede adquirirse simplemente con el estudio.

La industria agrícola y ganadera, para ser próspera, mejor dicho, para no ser ruinosas, exige una compenetración y una solidaridad absolutas entre el capital y el trabajo. Hablando en plata: la lucha de clases podrá conllevarse mejor o peor en la ciudad; podrán soportarla más o menos tiempo la industria fabril y la minera, la navegación y el comercio. Pero en el campo la lucha de clases es la ruina segura para unos y para otros.

Y he aquí por dónde enlaza el problema agrario con el problema político, y cuál es la razón de que sea precisamente el campo el que esté llamado, por fin, a influir decisivamente en los destinos de la nación.

En los tiempos pasados el campo no recibió de los gobernantes, con contadas excepciones, el trato y el cuidado que necesitaba y merecía. Pero tampoco se le envaneció. El agricultor y el ganadero podían vivir, porque no se había llevado al campo el odio y el rencor que ya empezaban a burbujear en las naves de las fábricas, en los pozos de las minas y en las tiendas de los grandes comercios. Y ahora, sobre todos aquellos problemas que no eran atendidos sino parcialmente, ha venido a complicar la situación del campo el veneno marxista. Y ya acabo de decirlo. El campo no lo resiste ni en pequeñas dosis. Es la muerte fatal. La ruina segura. La tierra es muy noble y a la larga no defrauda nunca al que la cultiva. Pero requiere también nobleza en su trato. El sabotage, la mala voluntad, la desidia son mortales en la industria agro pecuaria.

Para el trabajo tanto o más que para el capital. Esto se ha producido el fenómeno que todos hemos presenciado. Políticamente, ha reaccionado el campo mejor y antes que la ciudad. ¡Ah...! Como que les va la vida en ello...! Como que de no poner remedio a la actual situación, en un par de años quedarían los campos convertidos en desiertos eriales. Y es que en el campo se da además la circunstancia de que las utopías socialistas, aun en el caso de llegar a realizarse, sólo beneficiarían a una infima minoría. Porque, digan lo que digan los mal enterados, la riqueza agraria en España está tan subdividida en propiedad o en renta, que es raro el campesino que no tiene algo de patrono o de propietario.

Por eso habéis observado un fenómeno curioso. En los albores del nuevo régimen, cuando sólo se habló de rebajar las rentas o de no pagarlas, todos parecían muy contentos. Pero luego vinieron las exigencias de aumento de jornales y disminución de horas, y entonces fué Troya. Y los mismos beneficiados por aquellas primitivas deci-

siones comprendieron que era menester guardar el equilibrio y la armonía y el espíritu de solidaridad entre amos y criados, y nació este movimiento agrario, que ha cristalizado ya en muchas provincias de España y que será muy difícil contener.

El campo se ha puesto en pie. He aquí un fenómeno consolador, que no ocurrirá en España hace mucho tiempo.

El partido agrario, un gran partido español, está naciendo con una fuerza insospechada y es el llamado a influir de una manera decisiva en la política nacional. Y contra él no podrán nada los apóstoles de la ciudad, porque hablan un lenguaje que ellos no entienden. Y la dispersión de su fuerza será una fuerza más contra posibles arbitrariedades. Y se habrá logrado por fin el milagro de que haya en España un gran partido político con un contenido realmente nacional, sabiendo lo que quiere, exigiendo lo que se le debe y con fuerza efectiva para imponer su voluntad en cualquier caso.

Si los hombres que reúnen a su alrededor fuerzas de derecha auténtica, limpios de culpa en el pasado y en el presente de lo que está sucediendo, no se agrupan todos alrededor de esta bandera, tan noble, tan sana, tan española, será una verdadera insensatez. Afortunadamente, no será así. El partido agrario español ha nacido ya. Y ha nacido ya hecho un hombre. Y empleo este símil masculino y adulto para calificarle, porque así lo merece y así tenía que ser. Los aires del campo son más puros y más sanos que estos de la ciudad, y se siente mejor latir el corazón de la Patria sobre los surcos y las praderas que a través del asfalto o del adoquín.

los socialistas llegaba a la epilepsia. Y ya no hay quien proteste en España. También esto lo da el clima que disfrutamos. Un clima con el que se quiere transformar a los españoles lo mismo en esquimales que en cipayos.

Italia sigue con gran emoción los preparativos para el gran vuelo trasoceánico anunciado para este mes de Junio. Veinticuatro hidroaviones saldrán de Génova para llegar a Nueva York, siguiendo el itinerario que marcan Berlín, Escocia, Irlanda, Groenlandia y los grandes lagos.

En este mismo año una escadrilla de treinta y seis aparatos intentará el vuelo sin escala de Roma a El Cabo.

Estas dos pruebas van a dar testimonio del extraordinario desarrollo y poderío que ha alcanzado la Aviación italiana bajo el Gobierno fascista.

Italo Balbo, el impulsor de la Aviación, a los pocos días de unas maniobras en las que interviniéron cuatro mil pilotos, decía en la Cámara:

«Continuaremos nuestros esfuerzos hasta el límite permitido por los motores actuales, que yo creo nos consentirán pronto alcanzar la velocidad fabulosa de mil kilómetros a la hora.»

Italia, que en 1923 disponía de 80 aparatos y su presupuesto de Aviación era de 120 millones de liras, posee en el momento presente 1 500 aparatos útiles y de primer order, y su presupuesto es de 750 millones de liras.

(De «El Debate»).

HONORIO MAURA

(De «A B C»).



SEVILLA.—Accidente de Aviación.—El subayudante don Miguel de Gregorio que resultó muerto al arrojarse del aparato y no funcionar el paracaídas



MADRID.—Grupo de señoritas que tomaron parte en el rally paper, celebrado en el club del campo

NOTAS DEL BLOCK

Ante la serie de hechos incongruentes que vienen sucediéndose en la política española, se reconocía en estas columnas que el espectador pierde la cabeza al buscar explicación a cosas que se desarrollan más allá de las fronteras de lo lógico y de lo comprensible. Que el Gobierno, después del último Consejo en Palacio, se muestre tan o rondo y ufano, es algo que tiene que desconcertar a todo cerebro que coordine.

Pero ya es sabido que la incoherencia y el absurdo se han hecho ministeriales.

«El Socialista» de ayer insiste en que estas cosas no están al alcance de todas las mentalidades, ni son para todas las epidermis. Ya no es sólo un nuevo estilo el que priva, sino también un clima, «un nuevo clima que no lo sospechaba la reacción española».

No le falta razón a «El Socialista». Un clima polar, de témpanos y de «icebergs» a las puertas del verano, que no es sospechado ni frecuente.

Prosa del cronista, preciso y preciso, que el «Heraldo» ha contratado para la explotación de «complots»:

«Un yate casi real, que visitó no hace mucho una princesa ex real española.»

Marcelino Domingo es el único ministro de Agricultura que ha visitado la Feria de París. Así se lo han dicho en la capital de Francia. La condecoración no se hará esperar.

Ya es de agradecer que el señor Domingo, tan abrumado de cargos y de ocupaciones, haya acudido con tanta diligencia a París, cuando aquí en Madrid, los naranjeros, los mineros y los ganaderos, previamente citados por el ministro, no le encuentran a éste ni con brújula y sextante.

Ya saben, pues, los productores españoles, el procedimiento infalible para entrevistarse con el ministro de Agricultura.

Citarle en la Feria de París o en la Exposición de Praga. Allí estará como un clavo.

Estamos en posesión de la fórmula para suspender los mítines de Acción Popular o cualquier otro de derechas. En cuanto se anuncia el acto, la Casa del Pueblo presenta un oficio de huelga general y solicitud para celebrar una manifestación a la misma hora del mitin. El gobernador lo suspende al punto, porque la previsión y diligencia de los gobernadores en estos asuntos es proverbial. El corresponsal de los diarios ministeriales telegrafía: la noticia de la suspensión ha sido muy bien acogida porque la excitación de

los socialistas llegaba a la epilepsia.

Y ya no hay quien proteste en España.

También esto lo da el clima que disfrutamos. Un clima con el que se quiere transformar a los españoles lo mismo en esquimales que en cipayos.

..

Italia sigue con gran emoción los preparativos para el gran vuelo trasoceánico anunciado para este mes de Junio. Veinticuatro hidroaviones saldrán de Génova para llegar a Nueva York, siguiendo el itinerario que marcan Berlín, Escocia, Irlanda, Groenlandia y los grandes lagos.

En este mismo año una escadrilla de treinta y seis aparatos intentará el vuelo sin escala de Roma a El Cabo.

Estas dos pruebas van a dar testimonio del extraordinario desarrollo y poderío que ha alcanzado la Aviación italiana bajo el Gobierno fascista.

Italo Balbo, el impulsor de la Aviación, a los pocos días de unas maniobras en las que interviniéron cuatro mil pilotos, decía en la Cámara:

«Continuaremos nuestros esfuerzos hasta el límite permitido por los motores actuales, que yo creo nos consentirán pronto alcanzar la velocidad fabulosa de mil kilómetros a la hora.»

Italia, que en 1923 disponía de 80 aparatos y su presupuesto de Aviación era de 120 millones de liras, posee en el momento presente 1 500 aparatos útiles y de primer order, y su presupuesto es de 750 millones de liras.

A.

(De «El Debate»).



Campeonato de tiro en Madrid.—El señor Sánchez Durán, campeón de España, en el de pichón

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria
de 2 de Junio de 1933

Prestitió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, tomando asiento en el estrado los concejales señores Sancho, Beltrán, Gomila, Tuduri, Olivés Sintés, Pons Mesquida, Bagur y Olivés Pascuchi.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Mayo.

Aprobar la distribución e inversión de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas. Conceder las licencias siguientes: A don Juan Pirls Camps para forrar el zócalo y revocar la fachada número 13 de la calle de Vassallo.

Al mismo señor para forrar el zócalo y revocar la fachada número 15 de la calle de Prieto y Caules.

HACIA UN GRAN PARTIDO AGRARIO

España es un país donde la riqueza agropecuaria ha tenido y tiene mayor importancia de la que han concedido generalmente los gobiernos. Tal vez porque la voz de la ciudad ha sonado más cerca de la del campo, más fuerte que la del campo, más porque el agricultor y el ganadero son más ecuanímenes y patrióticos que el industrial y el comerciante, lo cierto es que los problemas rurales han preocupado siempre a los Gobiernos menos que los urbanos. Y esto es una enorme injusticia, porque España es, ante todo, un país agrícola y ganadero. Esta riqueza es su riqueza natural y lógica. La otra, la riqueza industrial, es postiza, y su escasa prosperidad, aun en los mejores tiempos, ha tenido que procurarse artificialmente y con la ayuda de los urbanos.

fines de semana y a veces los veranos. Y aquellos, porque en la temporada de caza han presenciado tres o cuatro docenas de ojeos, y éstos, porque han almorzado cuatro domingos de primavera a la sombra de una acacia viuda en que, con un par de rosales, suele consistir el parque de su finca en algún pueblecillo cercano, dicen luego con tono enfático: «Nos-



SEVILLA.—El piloto sargento don Federico Martínez, muerto en el accidente de aviación

La mayor parte de los políticos españoles desconocen el campo. Para ellos, como para aquella generación donde los pájaros están crucificados, lo frecuentan de vez en cuando para su esparcimiento, y por diversión. Otros, más pacíficos adquieren alguna pequeña propiedad, donde pasan los

Conceder al mozo del actual replazo, Antonio Aguado Orfila, la prórroga de primera clase que tenía solicitada.

Establecer la parada de carruajes en el muelle, junto al desembarcadero de los vapores correos y Aduana, conforme a la distribución presentada por el señor Alcalde.

Quedar enterado de la copa de plata concedida por el Ayuntamiento para el concurso de palomas mensajeras, fué adjudicada a un palomo de don Gabriel Cervera que ganó el concurso de Artá a Mahón, celebrado el 14 de Mayo último, salvando el trayecto en una hora, cuarenta y dos minutos y quince segundos.

Conceder licencia al Oficial de Secretaría don Evaristo Cardona Córdoba para tomar parte en el Campeonato de Mecanografía de Baleares, que ha de tener lugar en Palma el 11 del actual.

Adjudicar al señor Hijo de Antonio Parpal la construcción de 8 columnas con sus adornos correspondientes, para sostener el techo del templete del Paseo de la Libertad, por 674 pesetas.

Las casetas carnicerías del Mercado del Carmen estarán abiertas los domingos del actual verano.

A petición de numerosos vendedores de frutas y verduras del Mercado del Carmen, éste continuará cerrado para dicha venta los domingos.

Construir estanterías para las bibliotecas de algunas Escuelas Nacionales de primera Enseñanza.

Dar cumplimiento a lo acordado por el Ayuntamiento en sesión de 14 de Octubre último respecto a la circulación rodada, en una sola dirección, por la calle de Pi y Margall.

La Banda Municipal tocará en el Paseo de la Libertad desde el 11 del actual, los domingos de nueve a once. Y por vía de ensayo tocará los jueves de diez y nueve a veinte y una.

Destinar 400 pesetas a obreros en paro forzoso de la partida de gastos que para paseos y jardines figura en Presupuesto. Y reservar el resto de la partida para la mejora de árboles en época oportuna del año.

Resolver como sigue las reclamaciones presentadas al Padrón del Arbitrio municipal sobre Inquilinato:

- 1.º Eliminar a un individuo por ser hijo de familia que vive con sus padres.
2.º Atender las reclamaciones de once señores.
3.º Descontar el 20 por 100 de la cuota a un padre de familia numerosa.
4.º Desestimar siete reclamaciones.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión especial nombrada al presentarse el asunto de Obreros en Paro Forzoso, para que estudie la actual situación del mismo, dadas las imposibilidades en que se encuentra el Ayuntamiento para poder continuar ocupando a todos los que solicitan trabajo.

La Junta Directiva de Cementerios formará expedientes para averiguar la actual propiedad de ciertos sótanos y nichos de los Cementerios de esta ciudad, para invitarles a que efectúen las obras de reparación y conservación que sean convenientes. Y se levantó la sesión.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obs., Alejandro, ob., Felipe, doctor, Artemio, Amancio, Cándida, Paulina, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es del martes de Pascua de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

SAN NORBERTO, ARZOBISPO DE MAGDEBURGO. — Nació en Sentén en el ducado de Cleves, de familia emparentada con el emperador de Alemania; tuvo una educación mundana y el joven vacilaba entre el bien y el mal. El Señor le allanó el camino para la conversión, Habiéndose caído un día de un caballo perdió el sentido y al recuperarlo, se encontró cambiado. Se consagró a Dios con el sacerdocio y fué honrado por el Papa San Calixto con el título de misionero apostólico.

Los frutos de su predicación fueron prodigiosos, más queriendo seguir los impulsos de su corazón, se retiró a la soledad de Premostrato y fundó la orden Premostratense adoptando la regla de San Agustín. Elegido obispo de Magdeburgo, se dedicó a una vida de abnegación y él fué quien libró de la heregía a la ciudad de Anversa. Murió el 6 de Junio de 1134.

DÍA DE RETIRO

Esta noche, y dentro de la exposición diaria circular, empezando a las seis y media, tendrá lugar el ejercicio acostumbrado del Día de Retiro con la correspondiente plática en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

PENTECOSTÉS

En Santa María finalizaron ayer las solemnes Cuarenta Horas de Pentecostés con extraordinario esplendor, celebrándose como acto final la procesión por el interior del templo que resultó brillantísima y terminando con la bendición y reserva de Su Divina Majestad a las ocho y media de la noche.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 17 de Mayo

- 1 ternero, 166 kilos, Alganderet.
1 idem, 137, Juan Sintés (Infantería).
2 corderos, 24, Bufere.
2 idem, 37, San Nicolás de Bini-deli.
1 cordero, 10'500, Miguel de Mat-chani.
1 idem, 17'500, José Carreras.
4 idem y 1 cabra, 41, Binifebini nou.
1 idem y 3 cabras, 44, B. Pons.
3 cerdos, 103.

Día 19

- 1 vaca, 195 kilos, S' Garrigúe de Llu-mesanas.
1 ternera, 223, B. Pons.
1 idem, 221, Loreto.
1 ternera, 170, Juan Sintés (In-fantería).
2 corderos, 19, S' Bufere M.
3 idem, 34, Lorenzo Pons.
2 idem, 26, Guillermo Saura.
2 idem, 24, Mungofre Vey.
2 idem, 26, Estancia Milá.
2 idem, 16, California.
4 cerdos, 199.

Día 20

- 1 ternera, 107 kilos, S. Polli-carpo.
1 ternero, 230, Binisermeñe.
1 ternero y 2 corderos, 293, Tu-runet.
2 corderos, 22'500, California.
2 idem, 33, Cutainet.
4 idem, 60, Segó den Dins.
2 idem, 20, Mungofre vey.
2 idem, 23, B. Pons.
2 idem, 18'500, Lorenzo Pons.
5 idem, 72, Juan Sintés, (Infan-tería).
4 cabras, 39, Refal.
4 cerdos, 106.

Día 22

- 1 ternero, 238 kilos, Bellvé.
1 idem, 156, Vergeret.
1 ternera, 109, Noria S' Murere.
1 idem y 4 corderos, 207, Juan Sintés (Infantería).
2 corderos, 21, Furmet.
4 idem, 59, José Carreras.
2 idem, 20, P. T.
3 idem, 44, Hort de Biniay.
2 idem, 29, Palafanguer de De-vant.
2 cabras, 19 500, Refal.

LIQUIDACION DESDE EL PROXIMO JUEVES DE TODAS LAS EXISTENCIAS

VASOS, COPAS, PLATOS, JUEGOS CAFÉ Y THÉ, CUBIERTOS, ARTÍCULOS PARA REGALO, ETC.

UNICA OCASION CASA QUINTANA

PORTAL DE MAR, 6

CRÓNICA

La fiesta de ayer

Conforme decíamos en nuestra edición de ayer, fueron numerosas las familias que pasaron la segunda fiesta de Pascua de Pentecostés en el campo. Las laderas de San Antonio y la cala del Fonduco se vieron concurridísimas acudiendo también muchos a la cala de San Esteban.

Al anoecer de ayer las carreteras y andenes se vieron animadísimo por los grupos que regresaban a la ciudad después de un día de asueto en el campo y a las orillas del mar.

Buque de la Armada española

Con motivo de hallarse fondeado en aguas de Calafiguera el crucero de la Armada española «Miguel de Cervantes», ayer tarde se vieron muy concurridos los andenes de Levante.

Merced a la gentileza del Comandante del buque que concedió el oportuno permiso, fueron muchísimas las personas que subieron a bordo del crucero recorriendo las distintas dependencias de la moderna nave.

La música de a bordo tocó inspiradas composiciones con arte magistral, culminando su éxito al interpretar una bella fantasía de la zarzuela de Vives «Los bohemios».

El público que acudió a los andenes de Levante pasó una tarde agradable, contribuyendo a ello los ejercicios de natación que efectuaban los marineros de la dotación del «Miguel de Cervantes», arrojándose al agua desde considerables alturas.

Ayer tarde el Coronel Comandante Militar accidental de Menorca don Arturo Cebrían visitó a bordo del crucero «Cervantes» al Jefe del citado buque.

El «Miguel de Cervantes» debía hacerse a la mar hoy con rumbo a Pollensa.

El hombre que se reía del amor

Película netamente española. Libro de Pedro Mata. —Español. Director. —Español. Artistas. —Españoles. Film.ada en España. Música. —Española.

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Málaga» llegaron ayer doña Catalina Orfila viuda de Fernández e hijos; doña Catalina Pons de Matas y don Carlos Homs.

Subasta para comunicaciones entre Mahón y Ciudadela

La «Gaceta» anuncia la subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública en automóvil bisemanal entre el muelle de Mahón y Ciudadela bajo el tipo máximo de 4 500 pesetas.

Ligeras lluvias

Durante la pasada noche y esta mañana han caído sobre nuestra isla ligeras lluvias si ya tardías para la cosecha de cereales, algo beneficiosas para las plantaciones de los estivaders.

Para edificar a menos de 5 kilómetros de la costa habrá que solicitarse permiso al Ministerio de la Guerra

Se publica un decreto, cuya parte dispositiva dice:

«El art. 4.º del Decreto de 15 de febrero último se modifica en cuanto a Baleares en el sentido que además de las construcciones en el

que se citan, habrán de someterse a la aprobación del Ministerio de la Guerra en la forma prescrita actualmente para vías de comunicación y aeródromos y todas las edificaciones incluso las urbanas que hayan de edificarse dentro de una zona de 5 kilómetros de anchura a partir de la costa de toda la periferia de las islas de Mallorca, Menorca e Ibiza y en la totalidad de su extensión por lo que respecta las de Cabrera y Formentera.»

VEA ANUNCIOS RECOMENDADOS EN CUARTA PAGINA

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 1.º del corriente han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 36123, y el 37270 con las seis series, despachados en la Administración de Loterías número 1 de la calle Fermín Galán, a cargo de don Francisco Pons Pons.

En el propio sorteo han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 1803, 17453 y 36123, que se expendieron en la Administración número 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro (estanco calle Pintor Calbo).

Denuncias

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor han sido denunciados dos vecinos de aquella localidad por conducir una bicicleta cada uno, sin llevar timbre uno y el otro por carecer de luz, infringiendo los artículos 66 y 69 del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana respectivamente.

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Juan Camps Pons, 68 años, falleció en la calle de Gracia n.º 53. Juan Solivaret Bosch, 77 años de edad, falleció en el Hospital.

Nicolás Goñalons Pons, de 49 años, falleció en Llu-mesanas.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde a las tres llegaba a este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo pasaje, correspondencia y carga, la motonave «Ciudad de Málaga», cuyo motobuque saldrá hoy a hora de itinerario para el primero de los indicados puntos.

En el último viaje de Palma a Barcelona de la motonave «Ciudad de Barcelona» falleció repentinamente el contramaestre del citado motobuque don Miguel Ferriol. El finado era muy conocido en esta ciudad por haber desempeñado durante varios años dicho cargo de contramaestre en el vapor correo «Mahón».

Enviamos a su familia nuestro pésame.

Placas del Corazón de Jexús

Verdadero en la IBERIA SIN... EN LA PLAZA DE SAN JUAN DE LOS RIOS...

Del 1.º al 30 de Junio de 1933 NACIONAL PIRELLI venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar UNA CÁMARA GRATIS

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

Las semifinales de fútbol

El sorteo para las pruebas semifinales de fútbol han dado el resultado: «Athletic» de Bilbao, «Español» de Barcelona. «Madrid» contra el vencedor del «Betis»-«Valencia» que se jugará mañana.

Visitas al Presidente

El Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora ha recibido hoy al embajador de la Argentina y al ministro de Checoslovaquia.

Firma de varios decretos

El Presidente del Gobierno señor Azaña acudió esta mañana al Palacio Nacional sometiendo a la firma del Presidente de la República varios decretos.

Los periodistas no pudieron obtener manifestaciones del señor Azaña.

Una exposición de Miranda

En el salón Lizárraga se ha inaugurado hoy la exposición Retablo de Mar, obra del notable escultor asturiano don Sebastián Miranda.

Asistieron los ministros de Obras y de Instrucción señores Prieto, De los Ríos y personalidades.

La llegada de Eduardo Santos

Se anuncia para en breve la llegada a Madrid de Eduardo Santos para saludar al señor Alcalá Zamora y al Gobierno y agradecer en nombre de Colombia, las gestiones conciliadoras de la cuestión de Leticia.

Manifestaciones de Domingo

El ministro de Agricultura señor Domingo ha manifestado a los periodistas que el Instituto de Reforma Agraria ha recibido los siguientes datos:

Fincas declaradas en los Registros de Propiedad 429 declaraciones que afectan a 36.893 fincas.

En días sucesivos se facilitarán los datos complementarios.

Un torero se licencia en Medicina

El diestro Victoriano Serna se ha licenciado en Medicina en la Universidad de Valladolid, haciendo un excelente examen y obteniendo muy buenas notas.

Madrid 6 a las 2.

El congreso radical socialista

En la sesión celebrada esta pasada tarde por el congreso nacional del partido radical

socialista, se comenzaron debates sobre la posición del partido ante el momento político actual.

El Presidente de la República ofrece turnos en pro y contra.

Habla Galarza y estima los turnos propuestos por presidencia son innecesarios por carecerse de una posición sobre la que discutir.

Dice que todos deben intervenir en la discusión poniendo el criterio que es men más adecuado.

Se produce una eno-confusión.

Muchos de los congresistas culpan al Comité Nacional por no haber traído la posición sobre la que se entabla la discusión pertinente.

Interviene el ministro Justicia señor Albornoz diciendo que no había por traer ponencia alguna.

cuanto el partido radical socialista se ha regido por acuerdo adoptado en el congreso celebrado en Santander.

Siendo los disidentes minoría, ellos son los que exponer su criterio.

En forma desordenada acuerda que se lean las posiciones de los disidentes que tensamente proponen que se plantee la cuestión de fianza al aprobarse la ley.

Tribunal de Garantías Constitucionales y si el Gobierno opina lo contrario, retirarán ministros radicales para ir a la formación de Gobierno de izquierdas.

sin los socialistas, precepto de aceptación de un programa definido que elaborará el comité Nacional.

Se da lectura a otra ponencia presentada por el delegado de Málaga señor R...

en la que se propone que las derechas triunfaran en elecciones, se vaya a la cabeza de todos los republicanos para hacer la revolución social.

Otra proposición se presenta para que no se considere partido radical del señor rroux como partido de izquierda.

Se suspendió la sesión que el Comité Nacional dictara el oportuno informe.

de Martínez Barrio

Nos dicen de La Coruña que ayer y en el Teatro Real de Castro, pronunció un anunciado discurso el ministro señor Martínez Barrio tratando de la situación política actual.

En el curso de su discusión dijo el señor Martínez Barrios que no cree conveniente volver a la obstrucción al aprobarse el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Estimó que la retirada del grupo obstruccionista del congreso haría peligrar al gobierno.

El Gobierno, dijo, ha cometido un grave error al aconsejar un cambio a la izquierda.

Pidió en su discurso que se discuta en términos concretos con los socialistas para garantizar la convivencia.

Terminó excitando a los partidos republicanos a la concordia.

Adhesion Durante todo... En la Nunci... A última ho... Nos dicen de... Hablaron va... contra del p... ellos don AL... señaló las... de la habia he... de la autori... Dijo que no... Ahora esta... tiempos de la D... El delegado d... llamó al orde... CASI... BOY MARTE... E I... Gental creació... Jueves: EL COR... Sábado, 4 EN LA... DE... LE... RQUISIMO... ELEG... TEA... Sábado... Un... En breve: BOM...

Adhesiones a millares al Pontífice

Durante todo el día de ayer y hoy, ha sido intenso el desfile de personas por la Nunciatura Apostólica de Madrid, para firmar en las listas de adhesión al Pontífice a la Encíclica que ha dictado el Santo Padre con clara visión del momento de España.

Se soluciona la huelga de tranvías

A última hora de la tarde los representantes de la empresa de tranvías de Madrid visitaron al alcalde don Pedro Rico manifestándole que aceptaban la fórmula de concurrencia que dicha autoridad había presentado para evitar la huelga y paralización del servicio.

Asamblea de propietarios agrícolas de Cataluña

Nos dicen de Tarragona que ha celebrado en Valls la asamblea de propietarios agrícolas para tratar de las bases para la ley agraria que se presentará al Parlamento catalán.

Siguió el señor Talavera atacando duramente a la pequeña minoría de rabassaires que son unos ladrones porque la mayoría de rabassaires cree que deben pedirse únicamente cosas de justicia.

Un grupo de extremistas que se había filtrado en la reunión, insultó al orador arrojándole naranjas.

Se produjo un gran escándalo y el delegado de la autoridad suspendió el acto.

Pero antes de disolverse los reunidos aprobaron por aclamación las conclusiones.

A la salida de la asamblea se oyeron varios disparos, resultando algunos heridos leves.

Los propietarios visitaron al gobernador de Tarragona para protestar de la falta de autoridad.

Madrid 6 a las 4.

Mensaje a S. S. el Papa. La adhesión de la Comunión Tradicionalista

La Comunión Tradicionalista Española ha dirigido un expresivo y respetuoso mensaje telegráfico a S. S. el Papa, proclamando la inquebrantable adhesión y uniéndose en espíritu a la letra de la Encíclica acerca de la condición de la Iglesia en nuestra Patria.

Después del texto del mensaje expresado, la Comunión Tradicionalista participa a todas las personas católicas de España su firme propósito de cumplir con toda fidelidad las normas Pontificias.

Un mitin tradicionalista en Murcia

En Murcia, y organizado por los elementos obreros del diario «La Verdad», celebróse un mitin tradicionalista en el Teatro Principal.

Ocupó la tribuna el conocido propagandista de la causa tradicionalista don Ignacio Senante Esplá versando sobre el tema «El fracaso del liberalismo y el triunfo de la tradición».

La concurrencia al acto fué imponente no quedando sitio para muchos que tuvieron que estacionarse en el exterior.

Asistieron representaciones de las fuerzas tradicionalistas de muchos pueblos de la provincia.

El orador señor Senante Esplá en elocuentes párrafos, recogió el ambiente tradicional y dijo que la política de ahora fracasara ruidosamente.

Al pueblo español le ha estafado la revolución masónico-judía.

Glosó magistralmente el lema «Dios, Patria y Rey» y afirmó que por los frutos, se conoce el árbol.

Recuerda elocuentemente el incendio de los templos, la expulsión de los jesuitas, persecuciones que culminan en la promulgación de la Ley de Congregaciones religiosas.

Pide la unión de todos para lograr el triunfo.

El orador fué ovacionado frenéticamente.

Actos tradicionalistas de Barco de Avila, Bohoyo y Aldehuela

En la provincia de Avila desplegaron los oradores tradicionalistas gran actividad.

Celebráronse actos concurrendos en los pueblos Barco de Avila, Bohoyo y Aldehuela.

En este último pueblo asistió al mitin el vecindario en masa, hallándose la plaza pública abarrotada.

En todos los sitios los oradores fueron ovacionados con delirante entusiasmo.

A Barco de Avila llegó el requeté de Avila. El teatro estaba atestado, y a pesar de las precauciones adoptadas, lograron filtrarse entre la multitud algunos elementos so-

cialistas que dispuestos a perturbar el acto, interrumpieron a los oradores, provocando un fuerte escándalo, restableciéndose el orden enérgicamente por los jóvenes del requeté.

Los oradores expusieron la doctrina tradicionalista combatiendo la actual política española, siendo ovacionados.

El requeté madrileño

Han llegado felizmente a Briviesca los jóvenes voluntarios del requeté madrileño que se dirigen a pie a Zumárraga con motivo del grandioso día tradicionalista.

Los voluntarios del requeté madrileño fueron agasajadísimo por el vecindario de Briviesca.

Con motivo de la feria que en el citado pueblo se celebra, se repartieron muchas hojas de propaganda tradicionalista.

Ayer lunes a las cuatro emprendieron los jóvenes tradicionalistas madrileños su viaje a pie para Miranda de Ebro.

Un incidente en la estación de San Sebastián

Dicen de San Sebastián que al tomar anoche el tren los tradicionalistas que asisten al mitin de Zaldivia se produjo un choque con elementos de distinta ideología, la mayoría nacionalistas.

Entre los tradicionalistas y los provocadores se cambiaron palos y bofetadas.

Al arrancar el tren sonaron algunos disparos, resultando herido levemente un guardia municipal. Un muchacho resultó herido de un garrotazo en la cabeza.

El homenaje a Martínez de Velasco. Más importante que el pacto de San Sebastián

En Aranda del Duero y conforme se había anunciado, se tributó un cariñoso y elocuente homenaje al jefe de la minoría agraria del Congreso señor Martínez de Velasco.

Para asistir al homenaje llegaron gran número de correccionistas y simpatizantes, que desfilaron incesantemente por el domicilio del homenajeado.

El banquete fué un éxito colosal. Pronunciaron elocuentes discursos de elogio al señor Martínez de Velasco los señores Sáinz Rodríguez, Royo Villanova, Calderón y Gil Robles.

El valiente diputado agrario señor Gil Robles pidió la formación de un partido nacional de derecha y fracciones identificadas. Reclamó unión de todos.

Martínez de Velasco pronunció un discurso agradeciendo el homenaje y haciendo resaltar el desinterés y patriotismo de las minorías agraria y vasconavarra.

No se registraron incidentes desagradables.

El señor Royo Villanova comentó el pacto de Aranda del Duero, diciendo que era muchísimo más importante que el célebre de San Sebastián. Propuso una intensa campaña de las derechas de España.

La modificación de la ley de Congregaciones

En Santiago de Compostela ha dado una conferencia el diputado Molina Nieto reclamando en su disertación que se combate rudamente al Gobierno hasta tanto no se logre la modificación de la ley de Congregaciones. Le fué ofrecido un banquete por Unión de Derechas.

Triunfo de las derechas

San Sebastián.—El Colegio de Abogados ha celebrado elecciones de nueva Directiva.

La elección fué un triunfo rotundo para la candidatura de las derechas.

Las izquierdas sólo obtuvieron cuatro votos.

Se evita la huelga general

Oviedo.—En una reunión celebrada por el gobernador y los ingenieros de la Junta de Obras del Puerto se ha logrado una avenencia evitando-se la huelga general que estaba anunciada para hoy.

PRENSA ASOCIADA

COYIZACIONES

Table with columns for currency types (Francos, Libras, Dollars, Liras, etc.) and their corresponding values in 1933.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 6 de Junio de 1933. Parada: Regimiento de Infantería número 39. Jefe de día: Comandante de Artillería don Manuel Alcover.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

PROYECCIÓN DE ESPECTÁCULOS CASINO DEL CONSEY

HOY MARTES. — A las 6'30. — Butaca, 0'60; General, 0'50 POPULAR DE MODA

EL PILLUELO

Genial creación sonora de Jackie Cooper, el niño «coloso», Ricard Dix

SALON TRIANON

Sábado noche DEBUT DEL FORMIDABLE TRÍO

LES ZARI-ZAR

LO MEJOR DE LO MEJOR RÍQUISIMO VESTUARIO LUJOSA PRESENTACIÓN ELEGANCIA DISTINCIÓN VISUALIDAD

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 10 Junio de 1933. — Noche a las 9'45 Lunes 11. — Tres sesiones. — Tarde a las 4 y 6'45 y noche a las 9'45

Una mujer perseguida

Por Winne Gibson, Frances Dee y Pat O'Brien

308 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

Intención sea vengarme de sus desprecios, me propongo hacer algo en favor de esa hija olvidada. Mi conciencia así me lo dicta y tengo la nobleza de anunciarle a usted mis propósitos. Sentiré muchísimo que usted se vea privada algún día de esa herencia que ya cuenta como suya; pero la justicia es justicia, y yo a la justicia me atengo.

Y remachó el clavo, agregando: —Repto que no es mi deseo perjudicarla a usted, y si la perjudico indirectamente, no será culpa mía; pero no debe ser que la hija del señor barón se quede sin tomar un céntimo de la herencia de su padre, y no será. Yo procuraré impedirlo por cuantos medios estén a mi alcance.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 305

más mezquina de lo que, en realidad, merece: ni he pedido nada para mí, ni he intentado perjudicar a nadie; por consiguiente, no sé por qué viene usted a mí para formular sus quejas.

—¿A quién he de acudir, entonces?—replicó Mariano, con insolente atrevimiento.—Usted es la heredera de mi amo y es, por lo tanto, la única que puede y debe corregir sus injusticias.

Y deponiendo su cólera y empleando un acento hipócrita y adulator, siguió diciendo: —No he dudado ni un instante de que usted repararía el ingrato comportamiento del barón.

Usted es buena, usted no puede menos de estar agradecida por haber sido yo el que la traje a esta casa, poniéndola en camino de hacer fortuna, y usted sabe mejor que nadie cuánta paciencia se necesita para sufrir a don Estanislao por espacio de tanto tiempo, como yo le he sufrido. Por todo esto, confío en que usted hará algo por mí, como es de razón y hasta de conciencia.

Y, bajando la voz, agregó confidencial y misteriosamente: —Además, usted no habrá olvidado lo que ya otra vez le dije.

El señor barón tiene una hija natural, una hija abandonada para la que no hay ni un recuerdo en su testamento.

Todos ignoran la existencia de esa hija; pero yo la sé, tengo pruebas de ella, y si quisiese, sólo con decir una palabra, los derechos de esa hija serían reconocidos y usted se quedaría sin la herencia; conque ya ve si puedo hacerle daño; no

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación del Pocosomocion

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS

(SECCION RESERVADA)

PARA CAFÉS
LA PALMA
PARA PASTAS DE SOPA
LA PALMA
PARA COLONIALES
LA PALMA
HANNÓVER, 15. MAHÓN

LA MEJOR GARANTÍA PARA SU VISTA DÉBIL SON UNOS BUENOS CRISTALES
LA MEJOR GARANTÍA PARA UNOS BUENOS CRISTALES EN LA
Joyería Vda. de B. Carreras
Doct. r Orfila, 24. — Mahón
COMPLETO SURTIDO EN GAFAS DE TODAS CLASES

ZAPATERÍA
LA ALAYORENSE
GRAN BARATURA EN CALZADOS DE TODAS CLASES
JUAN CARDONA GOMILA
Cardona y Orfila número 23 Mahón

Recomendamos por su calidad
LEGÍAS Y JABONES
"LA GALIA"
Andén de Levante, 26 Mahón

"LA PASTORA"
ESPECIALIDAD EN ULTRA MARINOS, QUESOS Y EM-BUTIDOS DE PROPIA FABRICACIÓN
Hannóver núm. 8. Mahón

Joyería SINTES MAHON
JOYAS DE ENCARGO :: ÓPTICA
RELOJES: de pulsera, bolsillo, reguladores y sobre-mesa.
PLATA MENESES: Artículos para iglesias, cafés y bares.
GRAN SURTIDO DE PLUMAS FUENTE DE LAS MEJORES-MARCAS
ARTÍCULOS PARA REGALOS

JOYERÍA :: RELOJERÍA
PLATERÍA :: ÓPTICA
GRAN SURTIDO. PRECIOS ECONÓMICOS
Vda. de B. Carreras
Doctor Orfila, 24. — Mahón
PLUMAS-FUENTE «WATERMANN»
AGENCIA OFICIAL «AGFA»
(Liquidamos existencia Discos)

Pida el riquísimo
'ARROZ "SOS"
GRANDES REGALOS a sus consumidores

Imprenta, Librería.
Papelería y Encuadernación — de —
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres: Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

IBÉRICA
EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palau, 3. — Apartado 143. — Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.
Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.
"IBÉRICA" ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA
Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.
Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Imprenta.

FUMADORES
Los emboquillados marca ELEGANTE están confeccionados con immejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGO DON FILTRO (anti-nicotina).
Véndanse en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe 17, Mahón.

OBRAS DE LEGISLACION que pueden adquirirse en la Librería de
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón Ptas.

- Manual práctico de Justicia Municipal, por don Claudio Omar y Barrera 6,50
- «Manual de Legislación electoral», por Fernando Sans y Buigas 2,50
- «Manual de la Contribución territorial», por Claudio Omar y Barrera 7,50
- «Manual de la Contribución industrial» 7,50
- «Legislación Hipotecaria. Ley Hipotecaria», por Jorge López de Sagredo 5,00
- «Manual de Sanidad Municipal» Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento, Interventores de fondos y empleados municipales en general 1,50
- Reglamento de circulación urbana e interurbana 2,00
- Reglamento orgánico de empleados municipales 1,00
- «Manual de la Recaudación y apremios», por don Claudio Omar y Barrera 6,00
- «Prontuario del cuadro de inutilidades para el servicio militar», por Arturo V. Bergós 2,00
- Lo Contencioso - Administrativo, por José María Pi y Suñer 4,00
- «Legislación de caza» 1,50

DOCUMENTOS NECESARIOS PARA LAS FABRICAS, TALLERES, OFICINAS Y COMERCIOS QUE TENGAN DEPENDENCIA, DE ACUERDO CON LO DISPUESTO POR LA VIGENTE LEY DEL TRABAJO.

- Código del Trabajo ptas. 2,00
- Libro de visitas para la Inspección del Trabajo ptas. 1,00
- Disposiciones determinantes de la jornada máxima legal ptas. 0,40
- Ley de 13 de marzo de 1900 fijando las condiciones del trabajo de las mujeres y los niños ptas. 0,50
- Certificado de nacimiento, permiso y vacunación, para las mujeres y obreros menores de diez y ocho años ptas. 0,20

Todos los anteriores documentos vendense en MAHON en la LIBRERIA de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe 17.

Recordatorios para Primera Comunión

En la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias 17, Mahón, se ha recibido un extenso surtido en estampitas, últimos modelos, para recordatorios de Primera Comunión.
También se encontrará un variado surtido en devocionarios y libritos propios para Comunion a diferentes precios.

Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal
Declarada de utilidad por el Patronato Nacional de Turismo y Portugal y por el Consejo Nacional de Turismo de España

En esta interesantísima obra, de gran utilidad práctica para los turistas, se describen por orden alfabético, las poblaciones de España con indicación de los itinerarios que distan de la capital, de la cabeza de partido, del ferrocarril más próximo y de las poblaciones vecinas más importantes, detallando si hay teléfono, telegrafía, reparaciones, hoteles recomendables con sus precios, y se describen además las carreteras que cruzan cada población y lo que en cada una pueda interesar al turista.
Gráficamente se describen en la obra 125 itinerarios con las incidencias de carretera (puentes, túneles, pasos a nivel, cuevas, curvas, puntos de peligro, etc.), pasando por 2.500 poblaciones con un total de 26.000 kilómetros de carreteras.
Contiene esta obra los reglamentos de circulación, convenios internacionales de velocidad, instrucciones aduaneras, etcétera, etc.
Separadamente de la obra y como complemento de ésta hay catorce mapas pendientes que se pueden doblar en todos sentidos para tener siempre delante a seguir, contentiendo las carreteras y detalles más recientes.
Los mapas, confeccionados con toda escrupulosidad y corrección, llevan los ramos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, montañas, montes, ríos, líneas férreas, estaciones, apeaderos, pasos a nivel, caminos, alberges en carreteras, pasadizos, etcétera, etc. y una extensa red de carreteras.

SI TIENE USTED AUTO POR TURISMO SI VIAJA EN COCHE POR NEGOCIOS SI ES USTED SPORTSMAN
Le interesa en gran manera proveerse de la Guía Internacional de Carreteras de España y Portugal.
Precio de la obra o Guía Ptas. 12,00
Precio de cada Mapa a 7 colores » 2,50
Puede adquirirse esta obra y los Mapas en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



PLUMA FUENTE «PELIKAN»
Las ventajas principales de la pluma fuente «Pelikan»
Gran depósito transparente de tinta.
Cargador automático sin tubo de goma.
Una sola vuelta y está lista para escribir.
No hay roce de la pluma al introducirse en el capuchón.
Cierre hermético.

De venta: Librería de M. Sintes Rotger, P. de Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 218 PTS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pts.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN
Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 1, 125. MADRID
El suscrito se comprometo a pagar a plazos la suscripción de la Biblioteca Patria por el importe de 218 pts. en 18 plazos mensuales de 12 pts. cada uno.
Firma

JABÓN NEVA CHAMPU
PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Unico para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Libretas de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

306 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

haciéndoselo, usted no podrá menos de demostrarme su gratitud de una manera elocuente y expresiva. Me parece que soy acreedor a ello.

Nazarena enrojeció de cólera y de vergüenza. ¡Aquel miserable osaba amenazarla embozadamente, si no cedía a sus exigencias!

En otros instantes, acaso su indignación hubiera estallado imponente, con toda la vehemencia propia de su carácter; pero en aquellos momentos de indecisión y lucha, combatida por tan contrarios impulsos, sólo sintió amargura, una amargura muy grande, y pensó para sí:

— ¡A una mujer como yo y que ocupa en el mundo la posición que yo ocupó, todos se le atreven!... ¡Hasta un criado!

Las lágrimas acudieron a sus ojos; pero hizo un poderoso esfuerzo sobre sí misma para contenerlas y permaneció callada.

Mariano, interpretando mal el silencio de la joven, pensó:

— ¿Conque es decir que no hace caso de mis amenazas?... ¡Ni siquiera se digna responderme!... Creerá, quizá, que no soy capaz de cumplirlas... Pues yo le demostraré lo contrario.

Y, extremando aún más su hipocresía, prosiguió:

— Crea que, al pensar en esa pobre hija aban-

307 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

donada, me asaltan grandes remordimientos de conciencia y hasta me figuro que estoy obligado a hacer algo en favor suyo. Me parece que, si callo, me hago cómplice de la injusticia cometida por el señor barón. Porque, dejando aparte su interés, usted no podrá menos de convenir conmigo en que es una gran injusticia que la fortuna de don Estanislao pase a manos de usted, una desconocida, al fin, teniendo, como tiene, una hija. Esto no debe ser, y yo, al tolerarlo, me impongo un gran sacrificio que usted acaso no sepa agradecerme; un sacrificio que, vamos, no sé si tendré fuerzas para llevarlo a término.

El astuto mayordomo iba acentuando, poco a poco, sus amenazas.

Como viera que la joven tampoco le respondía, ofendido por aquella indiferencia despreciable, con la que no contaba, perdió la paciencia y extremó aún más su atrevimiento, pero sin deponer su hipocresía.

— No se figure que trate de perjudicarla — continuó —, porque usted se haya mostrado sorda a mis ruegos, no prestándose a reparar la injusticia cometida conmigo por el señor barón. Otras eran mis esperanzas y la indiferencia de usted es para mí un nuevo desengaño. No le guardo rencor, no obstante; allá usted. Pero sin que mi

PRECIOS
En la isla al
Resto de Es
Extranjero a
Número suel
Número atra
Anuncios: P
Año
Una lí
Aunque no
Y es que desde
descripciones ni
titulada; pero co
una obra que d
sigencia contra
oprimen, en los
mensa mayoría
Muchos cre
pero, a medida
que no. A cada
a cada intento
ción o un despre
Católicos y
una España mu
un ambiente en
destrucción, des
duran en la His
as que quisiera
Entre nuest
egricas, como
hoy la que hici
Los católicos n
que están dibujo
miento de las tr
amos respeto a
ción de cambiar
la modificado lo
Y hoy no ten
en más glosa, e
er su forma, si
ace público el E
tación «lata se
es o decretos co
de impiden, dir
lesística, tant
para ello a cualq
Conviene no
ción en la im
también el que
cuando los que
cuálquier maner
el ejecutor mate
nada podido com
Nuestra conc
emos contribuci
dad de privar a l
No contribuim
calar y arruinar
rnes, sin un m
de españoles y
ideal político q
nicho de hacer
cos vivan vida
ercial.